



《笔仙2》海报

“现在，有一堆僵尸电影正在争取立项。也许到明年，观众就能看到‘一大拨僵尸正在靠近’。”

——国内恐怖片导演王孟圆

一大拨僵尸

正在靠近……

国产恐怖片遭遇信任危机，众多导演转而拍起“僵尸片”

part1 尴尬现状

现状1:多部齐上难挽颓势

长久以来，国产恐怖片中很少有佳作。不少观众反映，该类影片的通行操作模式是坚持“先装神弄鬼吓唬你，再讲一粗劣的故事糊弄你”。记者昨天采访后发现，本月扎堆上映的《咒·丝》《笔仙2》《模特魅影》《校花诡异事件》等6部恐怖片均引来网友的大量吐槽。

记者发现，《校花诡异事件》在豆瓣网上的评分仅2.6分（满分10分）。有网友甚至讽刺剧情：“编辑写剧本不打草稿的吗？”其中，《笔仙2》票房最为火爆，该片请到了韩国导演安兵基亲自执导，这让观众寄予了厚望，因此该片首周票房就超过了5000万，创下恐怖片历史纪录。但观众对此片依然不满，在豆瓣网上，此片的评分仅为4分，根本不及格。网友吐槽：“这片真的让我睡着了，请来韩国的大导演拍，结果还是这么让人失望。”也有人称，对国产恐怖片彻底失去信心：“再也不看国产恐怖片了，简直自虐！”

记者从多家院线、影院了解到，影院对恐怖片的信心正在减少。南京新街口国际影城的黄小姐告诉记者：“现在恐怖片的票房没以前好了，以前随便卖卖就有大几万，现在很难。所以我们给恐怖片的排片量也在减少。”

现状2:还未上映就有骂声

正因为观众对国产恐怖片的“怨念”太多，以至于网上出现了这类影片还没上映大家就开骂的情形。《模特魅影》7月26日将上映，但一些网友早在6月底就开骂，某网友甚至称：“看了名字就知道绝对垃圾。”对此，一些网友认为该网友太极端，“还没有看，你怎么知道就是垃圾呢？你对国产恐怖片的成见太深了。”

国内恐怖片导演王孟圆接受记者采访时表示：“我导演的恐怖片《封门诡影》计划9月上映，现在还在做后期呢，网友就开骂了。有个网友仅看了这部电影公布的海报之后就发誓：‘我要是去看，我就自宫。’这样的‘毒誓’让王孟圆哭笑不得。”

相关活动

快报请你看《模特魅影》

中国恐怖片向来缺乏想象、题材稀少，早已形成“全民吐槽”的尴尬局面，而《模特魅影》则聚焦了国内惊悚片从未提及的领域——内衣模特圈，当美艳超模遭遇恐怖异象，会碰撞出怎样动人心魄的火花，这让很多人浮想联翩。南京各大影院也对这部电影的票房寄予了厚望。据悉，大华大戏院7月26日晚8:00将有3场电影连放，其中有两部都是恐怖片，分别是《笔仙2》和《模特魅影》。另一部则是云集了各路型男、跑车的《速度与激情6》。

此外，快报为读者争取到了免费观看《模特魅影》的机会，观影时间为本周五、周六，地点在UME国际影城1912店，人数10人。想参加这次观影活动的读者请向邮箱xdkbwbyb@126.com发送邮件，留下联系方式，我们将抽取幸运者通知观影。

现代快报记者 沈梅
实习生 那颖奇

part2 探索之举

举动1:打上情色擦边球

很多国产恐怖片都爱在电影中加入香艳的情色元素。有网友归纳为：“国产恐怖片有三宝：湿身、床戏、穿得少。”《孤岛惊魂2》中，女主角邓家佳身着白色低胸背心和内裤到处乱窜。近期上映的《校花诡异事件》，女主角赵奕欢身着低胸短睡裙睡觉，不盖被子，让部分女观众时时担心：“这妹妹快走光了。”

床戏，也是众多国产恐怖片用来吸引眼球的元素。当镜头瞄准男女主角的床戏时，“鬼影”往往就出现在床边、甚至床上，意图以此吓唬观众。

不过，这样的情节也招来不少批评。有观众就认为：“国内恐怖片导演尽爱在这些地方下功夫，让人反感。”

举动2:以僵尸片为突破口

针对国产恐怖片让人失望的现状，导演王孟圆认为，其实导演们也很难，因为在拍摄恐怖片的限制太多，比如“不能有鬼”，这样，导演们都把片中的恐怖原因归结为人为或想象，这也导致了电影结局的模式化，甚至烂尾。

由于恐怖片拍摄的限制太多，很多导演动起了别的脑筋。王孟圆透露：“一个老师曾经向我指点，拍恐怖片不如拍僵尸片。我想了想，僵尸题材的电影的确更好弄。僵尸片可以将恐怖情节归结为生化实验等‘合理原因’，直接绕开了限制拍摄的灵异、鬼怪等元素。而且僵尸片可以为故事设定一个虚构的场景、时代。”

此外，众多国外僵尸题材电影因为太过血腥，难以在国内上映，也促使国内僵尸片“茁壮生长”。记者了解到，电影圈内目前有多个僵尸片项目，这些团队力求打造“中国特色”的僵尸片：既能过审，也能取悦观众。

而王孟圆则进一步介绍，“现在，有一堆僵尸电影正在争取立项。也许到明年，观众就能看到‘一大拨僵尸正在靠近’。”

part3 悲喜前路

难处:欠观众“信任债”

根据相关统计，国产恐怖片平均成本500万元，平均票房2000万元，这样的数据让很多投资方心动不已并跃跃欲试，这也造成了如今恐怖片扎堆的情况。但是，粗劣的情节，莫名的表演，让很多观众对国产恐怖片失去了信心，圈内诸多电影人也意识到：“我们在消耗观众的信任度，我们欠观众一份‘信任债’。照这样下去，即便现在国产恐怖片还有不错的票房，观众也会越来越少。”

这样的“信任债”怎么还清呢？《笔仙2》导演安兵基表示：“拍恐怖片，故事和演员总是我最看重的。”此外，他也指出，导演自身的心态也大有影响：“一部恐怖片是否有诚意，那就看导演是不是真心热爱这类影片，还是只想着赚钱。只有真心热爱这类影片的导演，才能尽心尽力做到最好。”



《校花诡异事件》海报

优势:它们也能警世劝善

安兵基更进一步指出：“好的恐怖片是有警世劝善功能的。”他以自己之前在韩国拍摄的恐怖电影为例：“我一直相信好的恐怖片是可以宣扬积极的思想的，可以劝人向善，让人更懂得理解他人。比如我的电影里经常出现一些惨烈伤亡的镜头，但我把怜悯的思想贯穿始终，就是希望观众想一想，如何阻止这样的事情发生。”

而王孟圆觉得，国产恐怖片虽然没法跟国外恐怖片比，但起码也能让观众“消解负面情绪”：“恐怖片里面的人都比较惨，肯定比坐在电影院看电影的观众惨，所以看完之后绝对解压。”

重头戏

《红高粱》
9月开拍电视剧

莫言小说《红高粱》将搬上荧屏让很多人期待不已。记者昨天获悉，继该剧确认由著名导演郑晓龙执导之后，编剧日前也确认为山东的影视剧作家赵冬苓，她曾因为电影剧本《激情辩护》获中国电影华表奖优秀编剧奖和金鸡奖最佳编剧提名。

据悉，电视剧《红高粱》的出品方力邀赵冬苓，出于三个考虑。一是她熟悉莫言及其作品；二是她充分了解山东的风土民情，能写出独有的齐鲁风情；三是赵冬苓是圈内著名的“快手”。山东卫视3月底拿到改编权，要赶在9月份高粱红时拍摄，农时不等人，只有编剧快手才能胜任。 郭东

延伸阅读

莫言将再战大银幕

昨天记者获悉，莫言拿下获诺奖之后的首部大银幕改编作品已锁定《藏宝图》，这也是莫言阔别大银幕整十年后的强势回归。目前，该片已经正式获广电总局批文。

莫言原著小说《藏宝图》是篇幅为四万余字的中篇小说，改编后的电影风格将极具莫言式的魔幻现实主义风格。

现代快报记者 沈梅

《狼图腾》
曝冯绍峰知青造型



总投资高达7亿元人民币，计划2015年代表中国电影角逐奥斯卡金像奖的《狼图腾》近日开拍后引发很多人的关注。记者昨天获悉，目前该片已结束了内蒙古的拍摄并转场到北京。而继草原牧民的造型后，男主角(如图)冯绍峰的知青造型昨天也曝光。

片方透露，冯绍峰的知青装其实是剧组从旧货市场中淘来的，为了更准确地营造出年代的质感，服装师还特意对衣服进行了做旧处理。

另据了解，《狼图腾》计划于2014年底上映。 辛郎

书画信息

版画精品展系列讲座将举行

为配合在江苏省美术馆举办的“水印年华·馆藏水印版画精品展”，江苏省美术馆将开展两场“馆藏水印版画精品展系列讲座”，同时还将在线期间的每周三和每周日上午10:00安排工作人员为观众导览，介绍江苏老一辈画家的卓越成就。

7月26日下午3:00，江苏版画院院长、江苏省美术家协会理事翁承豪将于新馆一楼学术报告厅主讲“东方艺术瑰宝：水印木刻技法与版画趣味漫谈”。8月2日下午3:00，国家一级美术师、江苏版画院专业画家陈超，将在“最具国际影响力的中国版画：两个版画大国的对话与交流”专题讲座中，分享个人前往美国大学版画系访问讲学，及出席2013美国SGCI国际版画年会的见闻与思考。 现代快报记者 徐馨儿